

政策贴心 服务暖心 岗位安心

临清启动“寻找乡村振兴合伙人”行动

□姚晓楠 阮玮

近日，在临清市康庄镇双圣养殖有限公司养殖车间内，待出栏的肉鸡正悠闲地啄食。三层笼养，自动清理粪便、自动上料，取暖采用空气源热泵，每一层都铺设了地暖管道，养殖车间内恒温恒湿。

“我们的鸡舍采用国内最先进的环控设备，节能环保，降低了养殖风险。这些鸡已经生长了34天，达到出栏条件，这两天就会装车运往屠宰加工车间进行再加工。”双圣养殖有限公司总经理圣秋娟说。

今年36岁的圣秋娟，2009年放弃北京的工作返回家乡，接手父亲的养殖场。在圣秋娟的带领下，公司从最初的肉鸡养殖，发展成为年出栏5000万只、年宰杀1亿只的农业龙头企业，带动临清市及高唐县、茌平区等周边县(市、区)300多家

养殖户共同致富。

“每个养殖户平均养一只白羽鸡可净赚一块多钱，夫妇2人每天管理三四万只鸡不是问题，一年可养殖八茬，少说能赚二三十万元，比外出打工强多了。”圣秋娟说。强大的带动能力，让圣秋娟入选团临清市委“乡村振兴合伙人”。

为吸引更多在外人才返乡，动员社会人才下乡，更好发挥青年在乡村振兴中的生力军和突击队作用，团市委启动“寻找乡村振兴合伙人”行动，通过政策梳理、项目征集、平台搭建、服务赋能，打好联动“组合拳”，不断提升共青团服务乡村振兴的能力和水平。目前已有30多位返乡创业青年入选。

今年，圣秋娟又在临清开发区新投资建设养殖、屠宰和熟食加工生产线。规模扩大，各

种生产需求也随之而来。“养殖肉鸡最紧要的就是养殖场的防疫工作，防疫做不好，影响正常运转。我们迫切需要专业团队来做防疫工作。”圣秋娟说。为此，团市委主动帮助其发布需求，并成功与青岛农业大学专家团队进行对接。

“受疫情影响，专家与我们进行多次视频连线，制定有关工作方案，让我们的项目得以顺利进行。”圣秋娟说。

团市委书记廖丹丹介绍，“乡村振兴合伙人”行动旨在发布一批优惠政策、合作项目、合作需求、新就业实习岗位，解决返乡创业就业青年在创业就业过程中遇到的难题。

在刘孩子镇农村电商孵化产业园，小成大事茶叶有限公司董事长李岩忙着指挥新生产车间和办公场所装修。在公司展示厅内，电商主播下东燕正

在镜头前讲解杯泡茶的特点和使用方法。2019年，李岩回到家乡寻求创业商机，将少量茶叶与纸杯结合，变成了带茶叶的纸杯，在淘宝、拼多多等电商平台受到热捧。去年“双11”期间，小茶益杯主播团队在拼多多店以日销量2万单冲至杯泡茶畅销榜第五名，在淘宝店当日直播间销量2.8万单、抖音店日销售量3万单。

头脑灵活、产品创意满满的李岩被纳入“寻找乡村振兴合伙人”。返乡创业两年，发展势头正盛，李岩也想扩大生产规模。刘孩子镇拿出乡村振兴产业专项资金，修建1600平方米的电商孵化产业园，交由他和团队运营。

“现在电商孵化产业园正在装修，预计今年五一就能进驻，没想到建设速度这么快，也大大减轻了我们的投资压力，

一年只需要11万元的租金即可。”李岩说。

电商产业的发展离不开快递物流业的发展，团市委积极帮助李岩对接快递行业青工委，为企业提供物流支持。整合创业导师队伍、乡村人才培养学院等现有教育培训资源，先后组织开展电商培训班、乡村振兴青年先锋专题培训班等20余场次，惠及1500余人次。同时，联合临清农商银行创业青年群体量身打造、定向推出“惠青贷”“鲁青惠企贷”“创业担保贷”等系列信贷产品，针对乡村好青年提供最高200万元贷款，实现一次授信循环使用。截至目前，“惠青贷”累计为全市282名好青年授信金额2.48亿元，授信金额8331万元，为4名“乡村振兴合伙人”发放贷款530万元。



近日，团临沂市兰山区委、区委组织部举办“青年夜校”，围绕全区中心工作、重点任务设计主体班次，引导青年干部积极参与中心工作，搭建实践锻炼平台。

兰宣 摄

临沂市举办“砥砺奋进守初心 青春献礼二十大”主题团日队日活动

□张剑锋

为致敬革命先烈、赓续红色血脉，近日，临沂市开展“砥砺奋进守初心 青春献礼二十大”主题团日队日活动，引导团员青年青年、少先队员学习英烈精神，致敬抗疫英雄，为全市团员青年、少先队员上了一堂生动的主题教育课。活动通过4个

平台同步直播，观看人数超40万人，点赞量超100万次。

活动中，全体团员青年、少先队员共同观看《强国有我》视频。邀请4位“80后”“90后”“00后”“10后”，为大家讲述英雄故事。大家纷纷表示，没有从天而降的英雄，只有挺身而出的凡人，感谢所有辛苦努力付出的人

们，在未来的学习生活中践行初心，努力拼搏、锐意进取、担当奉献，努力将家乡建设得更加美好，为早日实现中华民族伟大复兴中国梦而不懈奋斗。

活动最后，4位沂蒙青年共同发出“致敬革命先烈、赓续红色血脉、砥砺奋进守初心、青春献礼二十大”的倡议。

第25届省运会赛会志愿者“小海贝”进入面试选拔阶段

□郑璇

为进一步提升志愿服务水平，组建一支高素质的省运会志愿者队伍，近日，团日照市委联合相关高校团委全面开展省运会志愿者“小海贝”的面试选拔工作。据介绍，最终将选拔出1752名优秀志愿者，主要负责竞赛服务、开闭幕式、新闻宣传、信息技术、医疗卫生等多项志愿服务工作。

“尊敬的各位老师，我愿意做省运会场馆服务的志愿者……”洪亮的声音，挺拔的身姿，山东水利职业学院学生陈奉冉信心满满。“你了解志愿服务工作吗？是否有过相关赛会服务的工作经历？”对于面试官的问题，他从容作答。

“这次省运会，我们学校将推选出300名志愿者，通过严格选拔、优质培训，组建起一支高素质的志愿者队伍，提供高水平的志愿服务，争取为省运会的成功举办贡献青春力量。”日照职业技术学院团委负责人张娟介绍。

下步，团日照市委将按照“选拔最优秀的志愿者队伍、培育最高质量的志愿服务、提供最完善的保障服务”的标准，打造一支政治、形象、体能、心理、志愿服务能力等过硬的志愿者队伍，让“小海贝”们以青春作桨，以志愿为帆，积极践行“活力省运 志愿有我”的口号，打造日照志愿服务的金名片。

栖霞市召开青年人才座谈会

□王珏

为进一步拓宽青年交流沟通渠道，搭建青年人才交流平台，近日，团栖霞市委联合市委组织部、市委市直机关工委召开“逐梦趁年华 奋斗正青春”栖霞市青年人才座谈会。座谈会上，各领域青年人才结合本职工作及擅长领域，提出针对性意见建议。

会议指出，青年人才要珍惜工作岗位，奋发有为、开拓进取，不断提升自身素养，努力实现梦想、成就美丽人生。要继续发扬党的光荣传统和

优良作风，知责于心、担责于身、履责于行。要勇于担当作为，紧盯市委“1+235”总体部署和“10+6”工作体系，担当实干、尽职尽责。

下步，团栖霞市委将坚持“围绕中心、服务大局”工作理念，聚焦青年所需，充分发挥“联系青年、凝聚青年、服务青年”组织优势，持续增强广大青年的归属感和凝聚力，引导团结广大青年人才投身到家乡发展建设中，为建设山清水秀的幸福新栖霞凝聚更多青春力量。

团淄博市张店区委 打造“24小时在身边”服务型团组织

□张嘉仪

为助力企业复工复产，近日，团淄博市张店区委开展企业走访调研，不断扩大工作触角、提升优化服务水平，让更多的企业和青年了解共青团、认可共青团，打造“24小时在身边”的服务型团组织。

亮明身份，向前一步。团区委

相关负责人第一时间走访青创园、青企协企业，制作发放青年热线服务卡，向企业、青年人才宣传推介“青年驿站”“岗位体验日”“网络云招聘”等政策，详细了解不同领域企业发展存在的问题、人才需求等，发挥共青团平台纽带作用，为企业链接更多

资源。联合青企协企业家到山东理工大学科技园走访调研，了解企业人才、资金方面的需求，就加强青企协企业家与园区企业间的交流合作进行探讨。同时，就青年发展友好型城市建设、青联换届等工作征求意见建议。